

EL Pueblo

Diaario republicano de Valencia

La Casa del Pueblo de Barcelona

GRAN FIESTA REPUBLICANA

Llegada de los diputados extranjeros

Mucho antes de la llegada del tren los alrededores de la estación estaban completamente ocupados por un numeroso gentío.

En los grupos discutían con entusiasmo la oportuna visita de los diputados extranjeros, haciendo votos por la fraternidad de todos los republicanos.

Los andenes estaban atestados de correligionarios deseosos de abrazar y aplaudir a los ilustres diputados y periodistas extranjeros.

Se comentaba con entusiasmo la trascendencia que para la fraternidad de los pueblos de raza latina, puede tener esta visita, no de soberanos, sino de los verdaderos representantes del pueblo, con cuyas ideas, sentimientos y aspiraciones se identifican.

Entre las muchas personalidades que esperaban los viajeros se encontraba los Sres. Lericoux, Vallés y Ribot, Anglès, Ballí, Barrié, Junoy, el director de «La Publicidad» Sr. Corominas, Castroviñ, Rocà y Roca, Jordà, Palau de Rubí y otros muchos.

También esperaban en la estación comisiones de todos los Centros y comités republicanos de la capital, de Lérida, Tárrega y otras poblaciones de Cataluña.

Al llegar el tren que conducía a los expedicionarios fueron saludados con vitores y estruendosos aplausos, que se hicieron más estruendosos al pararse el convoy y aparecer los Sres. Lietgat y los diputados y periodistas extranjeros.

Estos son: M. León Farnement, diputado socialista belga por Charleroi y elegido únicamente del Consejo municipal de Bruselas en las elecciones que acabaron de verificarse; M. Antonio Pellegrini, diputado republicano italiano de Génova, el cual tras la representación de la minoría republicana de la Cámara italiana; M. Dejeant, diputado obrero socialista revolucionario de la Cámara francesa y elegido por este grupo con el encargo de unirse a la comisión; M. Violette, diputado socialista independiente por París, designado por el grupo socialista que acudía M. Jaurez para representar a dieciocho en las fiestas republicanas de Barcelona; M. Bagnoli, diputado socialista blanquista, cuyo jefe es M. Vaillant, en representación de este partido; M. Dejean, director del periódico republicano y socialista de París «La Petite République», que es el órgano del grupo socialista independiente dirigido por M. Jaurez; M. Marcial Huart, director de «La Republique», de Perpiñán, órgano del partido radical-socialista del Rosellón; y, por último, el Sr. Lapuya, periodista y literato español y correspondiente de «El País» de Madrid en París, que es el alma de la expedición, ya que en su realización ha contribuido en gran medida.

A todos ellos abrazaron y saludaron los diputados republicanos y personalidades presentes, aplaudiendo mientras tanto el numeroso público que en el andén y fuera de él estaba congregado.

Los vivas a los diputados extranjeros eran incesantes.

Los expedicionarios subieron en el carruaje del Hotel de Ambos Mundos, acompañados de los Sres. España, de Benítez, Lietgat y otros. El Sr. Lerroux subió en otro carruaje acompañado de los Sres. Junoy y Lapuya. La enorme masa de gente que esperaba frente a la estación, al divisar los carruajes, prorrumpió en estruendosos aplausos y vivas. Los carruajes, a pesar de que llevaban bastante velocidad, fueron seguidos por los republicanos catalanes, que no cesaban de vitorear.

En el Hotel

El Hotel de Ambos Mundos, donde se alojan los ilustres huéspedes, estaba hermosamente iluminado, y una compacta muchedumbre esperando el coche que conducía a los viajeros. El Sr. Farnement, a instancias del público que aplaudía sin cesar y vitoreaba a los diputados extranjeros, salió al balcón del Hotel, pronunciando las siguientes palabras en correcto español: «En nombre de los demás diputados extranjeros y compatriotas de viaje, es day expresivas gracias por el recibimiento que nos ha aportado esta hermosa ciudad de Barcelona. ¡Viva España democrática! viva que faé coroado por la muchedumbre, la cual tributó una ovación al Sr. Farnement.

Seguidamente habló el Sr. Lerroux diciendo que por interés de todos los reunidos y del acto que al siguiente día debía celebrarse, para evitar cualquier motivo que pudiera entorpecer el éxito del mismo, rogaría a todos que, rendido ya el tributo de afecto a los huéspedes extranjeros, se retiraran, lo cual se verificó al momento, por cuanto inmediatamente quedó despejada la calle.

En la «Fraternidad»

Por la noche, los espaciosos salones de este Círculo hallábanse atestados de correligionarios. La entrada de los diputados extranjeros fue un espectáculo importante, hermoso, que sorprendió a todos.

De pie la inmensa concurrencia, prolongada fuera del local, en las aceras y arroyo de la Granvila, al ver aparecer a los huéspedes que Barcelona alberga, prorrumpió en aclamación entusiasta y vibrante.

Pocas veces se ha presenciado una escena tan consoladora para nuestro patriotismo.

Aquello era lo que ha de ser la España moderna salvando delirios a la representación de la Europa civilizada.

Los gritos no eran articulaciones sin a ent-

do; a los vivas a la República francesa, a la Italia democrática, a la feliz Bélgica anticlerical suscitaron otros de esperanza, vivas apasionadas a la República española, brotando uno que sintetizaba todos los anhelos; un vivo a la República universal, a la unión de la raza latina y a la fraternidad de los pueblos.

En este momento en que se desbordaba la común satisfacción de más de cinco mil ciudadanos de Barcelona, bastó que en la tribuna de las Oficinas se asomase la venerable silueta de Ardid para que las manos se separaran, y las voces cesasen, comprendiendo la masa, entreagada al generoso transporte de la más noble idealidad, que se imponía la atención, que es la característica de nuestras muchedumbres, tan entusiastas como reflexivas.

Breves, oportunas y nobles fueron las frases que brotaron de labios del incansable propagandista.

Se comentaba con entusiasmo la trascendencia que para la fraternidad de los pueblos de raza latina, puede tener esta visita, no de soberanos, sino de los verdaderos representantes del pueblo, con cuyas ideas, sentimientos y aspiraciones se identifican.

Entre las muchas personalidades que esperaban los viajeros se encontraba los Sres. Lericoux, Vallés y Ribot, Anglès, Ballí, Barrié, Junoy, el director de «La Publicidad» Sr. Corominas, Castroviñ, Rocà y Roca, Jordà, Palau de Rubí y otros muchos.

También esperaban en la estación comisiones de todos los Centros y comités republicanos de la capital, de Lérida, Tárrega y otras poblaciones de Cataluña.

Al llegar el tren que conducía a los expedicionarios fueron saludados con vitores y estruendosos aplausos, que se hicieron más estruendosos al pararse el convoy y aparecer los Sres. Lietgat y los diputados y periodistas extranjeros.

Estos son: M. León Farnement, diputado socialista belga por Charleroi y elegido únicamente del Consejo municipal de Bruselas en las elecciones que acabaron de verificarse; M. Antonio Pellegrini, diputado republicano italiano de Génova, el cual tras la representación de la minoría republicana de la Cámara italiana; M. Dejeant, diputado obrero socialista revolucionario de la Cámara francesa y elegido por este grupo con el encargo de unirse a la comisión; M. Violette, diputado socialista independiente por París, designado por el grupo socialista que acudía M. Jaurez para representar a dieciocho en las fiestas republicanas de Barcelona; M. Bagnoli, diputado socialista blanquista, cuyo jefe es M. Vaillant, en representación de este partido; M. Dejean, director del periódico republicano y socialista de París «La Petite République», que es el órgano del grupo socialista independiente dirigido por M. Jaurez; M. Marcial Huart, director de «La Republique», de Perpiñán, órgano del partido radical-socialista del Rosellón; y, por último, el Sr. Lapuya, periodista y literato español y correspondiente de «El País» de Madrid en París, que es el alma de la expedición, ya que en su realización ha contribuido en gran medida.

Cómo resumen de nuestros sentimientos salido al pueblo republicano de Barcelona, que mañana va a dar cima a una obra de la futura redención social, a la Casa del Pueblo.

Esta breve arenga, dicha en francés y en tono tribunio, pero de una gran sinceridad, arrancó una salva prolongada de aplausos.

Lerroux

Momentos después, cuando los diputados extranjeros, encerrándose en una delicada modestia, parecían rehuir las incessantes aclamaciones con que se les saludaba, llegó el diputado Sr. Lerroux.

Los aplausos y las vivas le precedieron, y a las instancias entusiastas de la concurrencia, la dirigió su palabra, sobria como la de un orador inglés, vigorosa y vibrante como la elocuencia meridional.

A Lerroux no se le tomaron notas; se le escucha y se le aplaudía.

El contrario le aborrecía; el correligionario le amaba.

Emocionado ante el espectáculo, resultado de sus felices iniciativas, arrojó del espíritu toda tentación de soberbia, y olvidando que la gran ovación que recibe es protesta contra la infamia de sus detractores, todo, todo lo abrió al público.

En su nombre saludó a los representantes de la Europa civilizada. La España antigua, envilecida por la tiranía os aclama, ilustres extranjeros.

Sos los representantes de la raza latina, pero sobre su unión quisieron ardientemente panglo lo que representan; la solidaridad social, la igualdad económica, bases del progreso humano.

Glosando estos períodos tiene párrafos inspiradísimos que provocan tempestades de aplausos.

Práctico y sereno siempre, termina en oportunos consejos para las hermosas fiestas que Barcelona celebra.

Son días—fiestas de paz, y en ellas el pueblo catalán partió el pan y la sal con los representantes de la Europa moderna. Los hombres de buena voluntad, todos sin excepción de tendencias, pasaron la jornada gloriosa a nuestro lado; pero si alguien quisiera perturbar los actos augustos de mañana, sed impalpables para los malvados y los traidores.

Renunciamos a describir la escena de entusiasmo que desarrolló esta arenga.

Bajo su impresión, espoleados por la importancia del reportaje, los ilustres huéspedes escribieron las siguientes líneas escritas a vueltas pluma, mientras abajo, en la amplia sala de Fraternidad, la multitud lanzaba los últimos gritos generosos, expresión delicada y entusiastica de la cortesía y de todos los grandes ideales, retirándose sosegadamente en medio del mayor orden, apilándose al pie de la escalerilla, saludando con aplausos, vitores, con toda suerte de nobles demostraciones de simpatía y fraternidad a los ilustres publicistas, tribunos y pensadores que Barcelona alberga, demostración de insuperable valor moral de su gran cultura, de la honda y gloriosa mentalidad que en las regiones más humildes del pueblo fermenta, despertar de un pueblo, que guiado por el partido republicano marcha rápidamente de la barbarie a la civilización.

El diputado italiano ha afirmado que la Casa del Pueblo se levanta sobre las ruinas de la Iglesia, que mató a España.

El belga León Fournement ha saludado la Casa del Pueblo en nombre de otras 500 extranjeros.

Mr. Violette, francés, se ha sorprendido del espíritu democrático que existe en España, y ha recomendado la asistencia de los obreros a dicho Centro, donde encontrarán apoyo y ayuda.

El otro diputado francés ha asegurado que la armonía de Europa va por las corrientes de la paz, y ha elogiado las frases del Sr. Blasco Ibáñez.

Al final se ha ejecutado la «Marsellesa», y después se han ido los republicanos de merienda a la ermita de Coll.

No se ha registrado ningún incidente.

Había mucha policía y guardia civil en los alrededores.

Mientras hablaba uno de los diputados franceses hundió un tablado, sin ocasionar desgracias.

faire sans cesse pénétre l'union des democratiess pour la paix du monde.—M. Viollette.

L'accueil qui vient d'être réservé par le Parti Démocratique de Barcelone aux délégués de la Libre Pensée de Belgique, d'Italie et de France, renferme imperméable le souvenir de notre visite aux républicains de Catalogne.—Maurice Dejean.

Directeur de «La Petite République» (socialiste)

Quand un peuple vient avec enthousiasme et fermeté quelque grande réforme politique ou sociale, il n'y est pas d'exemple dans l'histoire qu'il ne l'ait obtenu.

La démocratie espagnole est en marche vers la complète réalisation de son idéal: rien de l'arrête.—Leon Fournement.

A en juger par le caractère tant à la fois cordial et fraternel, autant que spontané de l'imposante démonstration populaire qui nous a accueillis dans cette laborieuse cité des routes arrivées, à sentir le cœur du peuple barcelonais battre à l'unisson du nôtre, on comprend combien le sentiment démocratique est puissant sous toutes les latitudes et quelles glorieuses destins lui sont promis en dépit des oppositions politiques et malgré tous les lyraines économiques.

«Marcel Huard». Redactor en chef de «La République».

La fraternidad de las razas latinas era un sueño de poetas. Despues lo fué de los políticos románticos. Hoy es ya una poderosa aspiración de los hombres del pueblo. Por esto es necesario crear en ella sus posibilidades y sin romanticismos de pasadas épocas y creer que por ella se hará labor de solidaridad humana.—I. Lapuya.

Nuestro compañero Lerroux ha recibido esta madrugada el siguiente telegrama de adhesión de los diputados por Tarragona, Sres. Nougués y Maynor:

Madrid 24, á las 28/55.—Publicidad.—Lerroux.—Sintiendo no estar contigo, se adhieren á la gran fiesta de inauguración de las obras de La Casa del Pueblo, felicitándote por el triunfo contra los calumniadores.—Nougués.—Maynor.

Los republicanos estaban verdaderamente convocados.

Las mujeres aplaudían frenéticamente al paso de los diputados.

Los vivas eran ensordecedores.

Los oradores se espaciaron por la montaña de Coll, confundiéndose con la multitud.

Es imposible describir el aspecto que presentaba el lugar de la fiesta y la estruendosa ovación que se les prodigó.

Luego las ovaciones se hicieron parciales, oyéndose en distintos lados de la montaña, saludando el paso de los diputados.

El Sr. Blasco Ibáñez fué conducido casi en alto por grupos de republicanos al pico más elevado de la montaña de Coll.

Miles de voces pidieron que hablaran el señor Blasco y los republicanos que lo acompañaban y el Sr. Blasco Ibáñez pronunció un breve discurso que fué atentamente escuchado por el inmenso gentío.

En este lado de la montaña hablaron además del Sr. Blasco los Sres. Ardid, Violette, Fournement, Dejeant y Pellegrini.

En otra parte hablaron los Sres. Corominas y Lietgat.

El Sr. Lerroux estaba atareadísimo con la organización del grandioso acto, que ha constituido también una elocuente prueba de cariño hacia la democracia.

Los librepensadores extranjeros dicen que jamás han presenciado un acto tan grandioso.

El director de «El País» D. Roberto Castroviñ fué también á la merienda republicana siendo vitoreado por los correligionarios.

El Sr. Castroviñ subió parte de la montaña conducido por los republicanos.

Los republicanos regresaron cerrada ya la noche.

Los diputados ocupaban asientos en el pesante de los carruajes, recibiendo entusiastas ovaciones en todo el trayecto.

El carruaje que conducía a los Sres. Violette, Huart, director de «Le République» y Blasco Ibáñez, fué detenido en Gracia por innumerables muchedumbres, prodigándoles una cariñosa y nutrida ovación.

La guardia civil disolvió la

A los repatriados!

Se reúnen a todos los compañeros que faltan al mitin que se celebrará hoy, lunes 26 del corriente, á las nueve de la noche, en el local de la Federación Obrera, situado en la calle de Ensenda, 2, para tratar de la ignorancia que se cometió con los que, pese no parecer de miseria, nos asombró el duro por mes, lo mismo que del real decreto suprimiendo el PLUS L'E CAMPANA que nos interesa a todos, tanto a los que obramos como a los que no.— Por la comisión, Enrique Navarro.

Por los Repatriados

Mitín en Utile

El 18 de octubre se celebró en el teatro de esta villa, un mitin, organizado por los repatriados de Cuba y Filipinas, para ver la manera más sencilla de poder cobrar los alcances que el gobieno les debe por los servicios que han prestado á la patria.

El número de repatriados reunidos en nuestro coliseo, ascendía á unos 200, procedentes en su mayoría de Utile, y los restantes de Ciudad y algún otro pueblo comarcano. Además de éstos, había un numeroso público que simpatizaba con tan valientes, honestos y sufridos defensores de la patria.

Fue presidido por el ilustrado obrero Félix Gabilondo, que después de declarada abierta la sesión, explicó con facilidad de expresión y cortas frases, el objeto para que se habían reunido.

Hicieron uso de la palabra varios de los repatriados, poniendo de manifiesto que si muchos de ellos se acogieron á cobrar un duro por mes como liquidación de sus libras, había sido porque la enfermedad y la miseria que padecían, les obligó á ello para atender en los primeros momentos al restablecimiento de la salud perdida; y que al entonces el gobieno les hubiese ofrecido una peseta en vez de un duro, lo mismo le habían aceptado, pensando de que eran engañados en una y otra forma.

Pero que habiendo cumplido como buenas espaldas en las guerras de Cuba y Filipinas, pedían al gobieno con el respeto debido, pero con energía al mismo tiempo, que les consignase de pagar lo que les resta, porque bien ganado lo tienen, habiendo expuesto su existencia, tanto en el mortífero clima, como ante las balas enemigas.

Hizo el resumen del mitin por encargo de los repatriados, nuestro querido correligionario Sr. García Murviedro, que con elocuentes frases puso de relieve el inicio abuso cometido por el gobieno, con los verdaderos defensores de la patria, dignos por todos conceptos de mejores atenciones.

Seguidamente, tomaron los acuerdos de permanecer bajo las órdenes de los repatriados de Valencia cuando estos estén organizados, y dar un voto de gracias al Sr. Blasco Ibáñez y demás redacción de El PUEBLO por la hermosa campaña que hace en defensa de ellos en su mencionado diario.

Tricolor.

Utile 21 de Octubre de 1908.

EN RUZAFÁ

Inauguración de una Escuela laica

Anoche verificóse la inauguración de la Escuela laica creada á iniciativa del Casino de Unión Republicana de las Germanías.

La concurrencia, que llenaba la planta baja del mismo, fue numerosísima, ocupando mucho público gran parte del arroyo.

Presidió D. Eladio Fajarnés, quien en un correcto discurso expresó la finalidad altamente beneficiosa que persigue el Casino con la creación de la escuela.

Después hicieron uso de la palabra los señores Ibáñez, Fajarnés (D. Ricardo) y nuestro compañero D. José Manant Nagués, manifestando la instrucción laica como base para cimentar una nación próspera y progresiva.

El Sr. Guillar (D. Eduardo) hizo terminantes y concretas manifestaciones de estas identificadas con la Unión Republicana, que estimó necesaria para el triunfo de las ideas republicanas.

También el diputado provincial D. Juan Bort Olmos pronunció un elocente discurso en defensa de la instrucción laica, encareciendo además la importancia de la próxima lucha electoral y señalando la necesidad de votar al candidato D. Ramón Miralles, que se hallaba en el estrado.

El presidente, Sr. Fajarnés (D. Eladio), hizo un brillante discurso resumen que fue tan aplaudido como los demás oradores, a quienes el público ovacionó repetidas veces.

En los intermedios, el notable orfeón de Unión Republicana, cantó con el gusto y afinación en él propia inspiradas composiciones abriendo y cerrando la velada con La Marseillaise, entonada con el fervor y entusiasmo de que están poseídos tan valientes correligionarios.

Además del Sr. Miralles ocuparon el estrado los señores Salcedo, Bort Muñoz y Marco (don Vicente).

Los orfeones fueron obsequiados por la junta directiva del Casino, agraciada á la deferencia de los jóvenes orfeones.

Dos palabras al Gobernador.

En los alrededores del Casino vimos cerca de cuarenta policías, que estaban allí para cometer algunas barrasadas de las que sin duda se proponen continuar realizando el Sr. Salas.

Tan ridículas precauciones fueron completamente inútiles, ni siquiera provocó indignación. Nuestros amigos conocen y cumplen las leyes mejor que usted, y por ello no les darán gusto.

Usted no conoce Valencia.

Mitín en Villamarchante

En el primer tren llegaron ayer a Villamarchante nuestros compañeros señores Moreno, Manant y Serrano Clavero, á quienes esperaban en la estación numerosos correligionarios.

A medio día congregáronse infinidad de amigos en uno de los puntos más pintorescos de las inmediaciones, en torno de sencilla paella, reñiendo larga y verdadera alegría.

Después, en un coche de nuestro buen amigo de Pedralva D. Roberto Yague, hijo político del inolvidable Enguerino, trasladaron los propagandistas al Centro de Unión Republicana, ocupado ya por nutrido público, ansioso de oír á los jóvenes periodistas.

El entusiasta correligionario D. Salvador Peñarrocha, cedió la presidencia al Sr. Serrano Clavero, pronunciando después fogosos discursos D. Ambrosio Ferrandis, de Benaguacil; don

Inocencio Ayala, de Liria; Sr. Plasencia, de Pedralva; Sr. Peñarrocha, de la localidad, y nuestros compañeros señores Moreno y Manant, siendo todos muy aplaudidos.

Resumió el Sr. Serrano Clavero, alentando á los ciudadanos á la lucha para que el partido tenga representación en el municipio, desarrollando en él nuestro programa.

El mitin terminó con vivas á la Unión Republicana.

Al acto asistieron representaciones de muchos pueblos del distrito.

La junta directiva acordó consignar su sentimiento por la pérdida dolorosa del redactor jefe de EL PUEBLO, D. Teodoro Santonja.

Nosotros agradecemos este recuerdo.

**

El domingo próximo se celebrará otro mitin en Pedralva.

En el tomarán parte nuestros compañeros Sres. Serrano Clavero, Moreno y Manant.

Huelgas

Huelga de constructores de carros en Játiva

Continúa en la misma intransigencia el patrono Salvador Lledó.

Nuestro compañero Enrique Ballver que trabaja en el taller de «El Españolista», ha tenido que dejar de prestar sus servicios en dicho taller por causa de las calamidades que ha venido sufriendo hasta las horas presentes.

Las causas son las siguientes:

Después de estar cansado de conseguir al patrono Lledó por haberle usurpado parruqueros ha venido esta huelga, y por derrotar á los huéspedes del taller de Lledó, ha separado ensayando proporcionándole carnes para que se salvase de sus apuros, queriendo además prohibir á Enrique Ballver que ayudara á sus compañeros.

Hicieron uso de la palabra varios de los repatriados, poniendo de manifiesto que si muchos de ellos se acogieron á cobrar un duro por mes como liquidación de sus libras, había sido porque la enfermedad y la miseria que padecían, les obligó á ello para atender en los primeros momentos al restablecimiento de la salud perdida; y que al entonces el gobieno les hubiese ofrecido una peseta en vez de un duro, lo mismo le habían aceptado, pensando de que eran engañados en una y otra forma.

Pero que habiendo cumplido como buenas espaldas en las guerras de Cuba y Filipinas, pedían al gobieno con el respeto debido, pero con energía al mismo tiempo, que les consignase de pagar lo que les resta, porque bien ganado lo tienen, habiendo expuesto su existencia, tanto en el mortífero clima, como ante las balas enemigas.

Hizo el resumen del mitin por encargo de los repatriados, nuestro querido correligionario Sr. García Murviedro, que con elocuentes frases puso de relieve el inicio abuso cometido por el gobieno, con los verdaderos defensores de la patria, dignos por todos conceptos de mejores atenciones.

Seguidamente, tomaron los acuerdos de permanecer bajo las órdenes de los repatriados de Valencia cuando estos estén organizados, y dar un voto de gracias al Sr. Blasco Ibáñez y demás redacción de El PUEBLO por la hermosa campaña que hace en defensa de ellos en su mencionado diario.

Lo del distrito de la Misericordia es latibimismo.

El candidato soriano Sr. Heras, anda de acuerdo con el conservador Sr. Polo en los trabajos de zapa para ayudarse mutuamente; y al Sr. Feliz, federal presentado por Soriano, que lo parta un rayo. El Sr. Heras se extiende con el Sr. Polo para lograr votos con ambos nombres, prescindiendo del Sr. Feliz, el cual cree confiadamente que su compañero Sr. Heras trabaja en pro de la candidatura radical complota.

El procedimiento no es nuevo. Esto mismo realizó Soriano con el doctor Moliner, el cual hizo que sus amigos votasen á Soriano, mientras Soriano no le dió á él un solo voto. Y quién hace un costo...

Pero lo más chocante es que ese Sr. Polo con quien se entiende el Sr. Heras, es el contratista del Nuevo Matadero, aquel contratiesta contra quien hizo «El Radical» tan violentista campaña. ¿Hacen falta comentarios?

En el distrito del Teatro, el carlista señor Polo Peyrolón, trabaja por el candidato soriano Sr. Milego, y labores desesperadamente por separar á los carlistas y á los católicos de la coalición monárquica, á fin de que estos no voten á su candidato Sr. Sanchis Bergón y sí al Sr. Milego. También es éste un trabajo honroso.

En la Vega, Soriano necesita entregararse á su nuevo aliado Sr. Martí (Cafis), conservador redomado que se declaró soriano hace unas semanas, á condición de que se votase para concejal á su pariente el Carpesano. Y el Carpesano y otro monárquico reaccionario han sido los candidatos elegidos por Soriano, hundiéndose al republicano Sr. Alemany, que era á quien querían los sorianos del distrito.

De modo que para que sean votados dos reaccionarios de reciente ingreso, ha sido sacrificado el republicano que estaba al lado de Soriano desde el primer día de la rebelión.

Con tal motivo se ha provocado en los mismos sorianos de aquél distrito un lio de mil demonios.

Así paga el diablo á quien bien le sirve.

En mal parará este cipizape, porque los contubernios en elecciones no pueden traer más que malas consecuencias y el desengaño de los que proceden de buena fe.

Los candidatos del bando radical no buscan más que salir elegidos, á toda costa, aunque tengan que aliarce con el mismo Carlos Chapín, y en el distrito en que van dos, cada uno trabaja para sí, sin cuidarse del compañero.

Por otra parte, los carlistas, es decir, algunos carlistas ejemplares, que no son pocos, simpatizan con los manejos de Soriano, y están bien con él toda clase de negociaciones.

Anoche hizo el diputado embustero la presentación de sus candidatos, y á la reunión asistieron con el mayor desdor varios caracterizados carlistas, y entre ellos un concejal de dicho partido tradicionalista que, actuaba así como en su casa.

De manera que daban vivir escaramuzas los siguientes elementos: los candidatos sorianos que confían en el apoyo mutuo; los partidarios de Soriano que militan de buena fe en el bando de éste, creyendo todavía en su republicanismo; y los candidatos monárquicos de la coalición que confían ser votados por los carlistas.

En las próximas elecciones se va á armar entre nuestros enemigos de todos colores cada guiso y cada lio que caute el Mistriño.

Es el inconveniente de no profesar ideales sinceras y horadadamente sentidos.

Los republicanos de Massanasa, en stenta carta que recibimos ayer, se asocian al profundo dolor que sufre la Redacción de EL PUEBLO por la muerte del inolvidable y querido correligionario Teodoro Santonja.

Agradecemos muy de veras el testimonio de pésame de los queridos correligionarios de Massanasa.

El Gobernador: Ya que la policía no se cuida de poner coto á los abusos que desde hace días vienen cometiendo varios señoritos en la

calle de la Paz, llamamos la atención de usted á fin de que disponga lo que proceda para corregir los hechos que relatamos á continuación:

En la referida calle de la Paz, existe un taller de modista muy conocido y acreditado, en el cual trabajan gran número de jóvenes obreras. A la hora que estas hijas del trabajo abandonan su labor, especialmente á la una de la tarde, se sitúan en la calle á la puerta del referido taller, varios grupos de mozaletas señoritas desocupadas y acostumbradas a las modistas, molestandolas con palabras y ademáns impropios de la educación que debían poseer.

Todos los días ocurren incidentes desagradables, porque los padres y hermanos de las muchachas protestan como es natural de semejantes acciones y hasta se ven obligados a rechazar materialmente á los importanzas y desocupados señoritos.

El sábado último pudieron ocurrir graves sucesos por tales motivos.

A las siete de la tarde, hora de salida del taller, se habían reunido en la calle de la Paz, noticiosos de lo que sucedía, gran número de padres, hermanos y novios de las modistas, dispuestos á castigar severamente los desmanes de los mencionados mozaletas. Estos, como de costumbre, habían acudido también á entrever su holganza á costa de las indicadas jóvenes.

Por fortuna, la modista, noticiosa de lo que ocurría, quiso evitar el conflicto, y anticipó la hora de salida de sus operarias, que abandonaron el taller á las seis de la tarde, chasqueando así á los desocupados e impertinentes sistemáticamente.

Pase que esos señoritos se permitan el lujo de vivir sin trabajar; pero lo que me debe, no me prenda consentirse, es que busquen entretenimiento á sus costos, á costa de esas horas de padres y hermanos que acuden diariamente al taller.

Para evitar que los obreros se aperciban á tomar la justicia por sus manos, será conveniente que el Gobernador obligue á la policía á cumplir con su deber.

Alerta, republicanos de la Misericordia!

El Gobernador civil ha nombrado delegado especial de su autoridad á D. Enrique Alborn, inspector de vigilancia que fui de esta provincia.

Cómo se conoce que se acercan las elecciones.

La velada literario musical que anuncia de celebrarse en el casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, suspendiéndose en señal de duelo por la muerte de nuestro querido compañero D. Teodoro Santonja.

Agradecemos á la junta directiva y demás amigos de dicho distrito esta delicada atención.

Mafias públicas somos un valiente artículo de nuestro querido colega «La Voz de España», de Orán, en que contesta á las injurias que le dirigió la servilleta soriana.

También publicaremos la reseña del mitin celebrado ayer en Catada.

Nos dicen de Catada que no puebla ser ya más pésimo el servicio que presta á aquel que presta la empresa «Electra del Cabriel», encargada del suministro de luz eléctrica.

Para que se vea si son justificadas las quejas de aquel vecindario, baste decir que desde comienzos de Septiembre está á oscuras dicha importante localidad.

Y lo más chocante es que los demás pueblos de la linea están dotados de luz perfectamente, siendo también «La Electra» la sociedad explotadora del fluido en los mismos.

Sólo dice que ésta irregulación en el servicio obedece á cierta avería sufrida en un aparato de la fábrica.

Esperamos que el Sr. Yáñez, presidente de la sociedad aliada, tome nota de esta queja, poniendo remedio á tal insuficiencia sin pérdida de tiempo.

Ha obtenido el grado de licenciado en Derecho el estudiante y aprovechado alumno de esta Facultad, D. Daniel Agustín Pérez.

Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos muchos lauros en el ejercicio de su profesión.

Ayer mañana cayó por el hueco de la escalera en una obra en construcción de la calle del Pilar, el albanil Juan Ten Nabot, de 58 años.

Fué conducido ensangrentado al Hospital, donde el médico de guardia lo apreció una herida en la ceja izquierda, una contusión en el pómulo del mismo lado, otra herida en la pierna y diferentes contusiones en varias partes del cuerpo.

En la acreditada sombrerería de ABRIL, calle de Caballeros, ha comenzado ya la

do.—Consulta: Fideicomiso familiar.—Ejecución de sentencia.—Requerimiento al que no ha sido parte en el pleito, por La Redacción.—Reseña de revistas: La responsabilidad criminal de la mujer, por el doctor León Hamonía.—Crónica legislativa y parlamentaria, española, por D. Gustavo La Iglesia.—Bibliografía.—Movimiento del personal.

Legislación española: Disposiciones pabiliadas en la «Gaceta» hasta el 22 de Septiembre, pliego 19.

Jurisprudencia española.—Civil: Sentencias publicadas en la «Gaceta» hasta el 18 de Septiembre.—Criminal: No se han publicado sentencias suficientes para formar pliego.—Gobernativa, id., id.

Administración: Calle de San Bernardo, 58, principal; Madrid.

Remitido

Desde Oliva

Sr. Director: Es el caso que el día 3 del corriente pasaba por la calle del Convento, por donde tiene el tránsito la carretera de esta villa, un carro que llevaba un perro atado con su cadena, y de repente se le tiró encima otro perro que iba suelto, y tan grande fué la embestida del primero, que rompió la cadena y se alejaron ambos perros, pero los separaron y ataron otra vez al carro. Apercibido el dueño del perro suelto, cogió la escopeta, y cuando pasaba el carro por delante de su casa disparó dos tiros al perro y lo dejó muerto. Por la carretera pasaban a esa hora muchos transeúntes, y tan grande la casualidad de que no hubieran desgraciadas personas que lamentar. A las denuncias acudieron al lugar del suceso el alcalde y dos tenientes de alcaldía, pero al ver que el que disparó era amigo político de ellos, no la amonestaron.

Entonces el dueño del perro muerto acudió en demanda de justicia, y el juez no quiso escuchar las quejas que le hizo, y el perjudicado tuvo que acudir al juzgado de primera instancia de Gandia con las pruebas de muchos testigos presenciales. Lo que más indigna es que haya quien defienda al zafiro que cometió un acto tan barbaro como el descrito.

Aquí podrán darle más detalles, que los hay, pero no quiero molestar tanto, y uno de ellos es que dentro del carro iba un chico que gimió, y que además del peligro de los disparos, le amenazaba otro, pues como es de suponer, los caballerizos que arrastraban el carro se espantaron por las detonaciones, y no con poco trabajo pudieron pararlos en medio de una muchedumbre, pues como he dicho, esto sucedió sobre las seis y medias de la mañana, hora en que hay costumbre de marchar mucha gente al campo. Además hay quien afirma que el zafiro dijo que aun le quedaban dos cartuchos cargados para el dueño del perro; con esto formará concepto, señor director, á la altura que se encuentra Oliva y de la clase de caciques que padecemos.

Faustino Rubio Domingo.

Nuestros correspondentes

Desde Masanassa

Ayer al anochecer llegaron los jesuitas á este pueblo para hacer propaganda católica.

El recibimiento resultó un fracaso para los padres.

Cuando bajaron del tranvía fueron recibidos por el elemento oficial y algún individuo que por lo visto necesita limpiar su alma de pecados.

Ya se puede recibir, pues, á los jesuitas. ¡Ingenio las bestias dicen! —Qué bueno es Fañan! Y ya está el anuncio hecho. La religión lo cubre todo.

Los jesuitas no tuvieron más remedio que oír «Marsellesa» á todo pasto. No son ni un aplauso, pero sí muchos silbidos.

Los republicanos izaron bandera en el balcón del Casino, pasando los reverendos por debajo del estandarte ateo.

Estos días habrá sermones. Ya nos ocuparemos de lo que digan.

El correspondiente.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—La fuerza de la conciencia.—Los intrusos.—A las nueve.

TEATRO RUZAFÁ.—El puesto de flores.

—La mazorca roja.—San Juan de Luz.—A las nueve.

Salón NOVEDADES.—Cuadros de cine-

matógrafo, entre ellos, el notable «Don Juan Tenorio».—Flores. [¡Suceso!] [Attracción!]

Debut de la comediante francesa Camille Huis.

—La simpática bailarina Bella Eloisa.—A las siete y media.

Fábrica de torcidos

de algodón

especiales para medias

Los algodones de esta fábrica, de un negro indescriptible y colores sólidos, son los mejores para gremios de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo esplendor.

DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10

Trajes y plaza S. Francisco á la calle S. Vicente

—VALENCIA—

Con real privilegio

Gafas antisifilíticas del doctor

Zimelles

NO CONTIENE MERCURIO

GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA

No más sífilis

Curación radical y segura con solo tres frases.

Probablemente convencerse.

Precio del frasco 7 pesetas

Tratamiento cómodo, seguro y económico.

Dipósito en Valencia, Farmacia de Barberá,

Sagrario de San Francisco, 25

PURGACIONES

Flojos blancos

otra militar, irritaciones y en general

todas las enfermedades del aparato urinario en

el hombre y en la mujer; se curan en muy poco

tiempo, por crónicas y rebeldes que sean por

medio de la inyección anti-sifilitica Valentín

Palacio. De venta en todas las buenas farmacias.

Mercado, 40; sefadores. Igual Contat y Compañía

distribuidora de la Lanza

Quita-dolores

Remedio heroico para el dolor de cabeza.

No contiene antípirona ni narcóticos.

Precio 1,25 pesetas frasco.

Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera

Casa fundada en 1730

EXQUISITOS VINOS DE JEREZ Cognac DOMeCq

Representante en Valencia y Castellón, José González, Campos, Plaza del Picadero, 4, bajo Valencia.

GUANO SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada

Superfertilizantes de San Gobain

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

Universidad popular

Se halla á la venta el folleto L, en la administración de este periódico.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA

COMPLETA EXPULSIÓN DEL TENIBLE PARASITO

El examen detallado del grabado adjunto, que es la



creemos bastará para decidir á casates lo pedáneo á procurar su expulsión, que sin duda conseguirás con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento es tan eficaz, que á la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y es disposición de dedicarse á sus ordinarias ocupaciones.

Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, después haber cenado la noche anterior como de costumbre.

Se expende en todas las DROGUERÍAS y FARMACIAS bien surtidas.

Se prepara y expende al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS

Calle de PEREZ Y VALERO, fachada Post. I. — VALENCIA

ESTOMAGO

ARTIFICIAL

Caja 7'50 ptas. media esq. 4.—Rambla Flores, 4, Barcelona y en todas las farmacias y droguerías

Ferro-Quina-Bisleri

Al Querer la Salud

El uso de este licor se considera hoy día

como una necesidad para los débiles de

estómago.

EL FERRO-QUINA

BISLERI es de efecto

estomacial, tónico y

reconstituyente; ex-

MILAN

cita el apetito, facilita

la digestión, fortalece el estómago

y el cerebro y presta una pronta asimila-

ción de los elementos nutritivos

aumentando los glóbulos rojos de la san-

gría.

Depositario exclusivo en España:

ALFREDO ROLANDO, Bajada San Mi-

guel, 1, Barcelona

A los enfermos

de los ojos

El preparado que doy á la publicidad, no ha

necesitado del anuncio y del reclamo para

conquistar una numerosa clientela, que está dis-

pensado á certificar la verdad de las curas alcan-

zadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar

las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la cornea y de la conjunta y enfermedades de la región de la sien.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch

Llonja, 8, Alcira; en Valencia, droguería de los

Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devolverá el

dinero al enfermo que no se cure.

Por telégrafo y teléfono

Lo que dicen los ministros

Algunos ministros dicen que no son ciertos

los pesimismos que esperaba ayer el Sr. Silve-

la. Probablemente convencerse.

Precio del frasco 7 posetas

Tratamiento cómodo, seguro y económico.

Dipósito en Valencia, Farmacia de Barberá,

Sagrario de San Francisco, 25

PURGACIONES

Flojos blancos

otra militar, irritaciones y en general

todas las enfermedades del aparato urinario en

el hombre y en la mujer; se curan en muy poco

tiempo, por crónicas y rebeldes que sean por

medio de la inyección anti-sifilitica Valentín

Palacio. De venta en todas las buenas farmacias.

Mercado, 40; sefadores. Igual Contat y Compañía

distribuidora de la Lanza

Quita-dolores

Remedio heroico para el dolor de cabeza.

No contiene antípirona ni narcóticos.

Precio 1,25 pesetas frasco.

Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia

El toro se para frente á la estatua, hace un extremo y huye. (Palmas.)

Los banderilleros quedan bien, y Mazzanti nito, confiado, pasa bien, pero luego dárán pinchazos y recibe dos avisos y una pita regular.

Anuncios

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recitan los médicos de todas las naciones, es tónico digestivo y antigastrítico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago.

Fernando Burguete Llorente

Camino del Grao, 41.---Valencia

Grano "El Tesoro del Llaurador"

SEBUZA FERTILIZANTE GARANTIZADA:

Fosfatos solubles... del 22 al 28 por 100
Fuerza amoníaca... 10 - 11 -
Sulfato potasa... 4 - 2 -

Sus excelentes resultados le convierten en el mejor económico de todos. Pruebad y os convencordrá.

Sánchez Bayona y Compañía

Grao de Valencia

Centramuelle núm. 27.---Teléfono 1563

Depósito de Maderas

Camino del Grao, frente á la Tonelería de D. P. Merenciano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de medidas en tablones y piezas

BLENORRAGIA

aguada, (purgación) crónica (gota militar), flujos, irritación, dolor al orinar, etc., en el hombre y en la mujer. **Antiblenorrágico Villas Moreno**, siempre cura. Todos los médicos españoles que lo conocen no prescriben otro y aseguran que es el tratamiento más racional, científico, infensivo y seguro que se conoce. Es tónico, no fatiga el estómago y no da dolor de riñones. Es un soberano antiséptico de las vías urinarias.

SIFILIS

herpes, venéreas, úlceras, vicios y humores de la sangre. **Jarabe de purativo y antisifilitico Villas Moreno**.

Según la opinión médica es un hermoso preparado de actividad purificante, gran purificador de la sangre de un gusto exquisito y que no produce trastornos.—Depósito en Valencia; Dr. Torrens, (P. del Mercado); Dr. Calve, (id. id.); Sr. Zaconero, (calle S. Vicente); Sr. R. Abrant, (C. Cuartero); Bernardo Aijón, (P. de Gajeros); Dr. Castell, (idem id.); Sr. Martínez, (Grao-Valencia); D. F. Llisteri, (Grao-Valencia).—Depósito General: Draguería de los Sres. B. Abascal y Compañía, plaza del Mercado.—Agente para la provincia de Valencia: D. Ricardo Llobregat Lanuza.



De venta en los bazar zapateros.

Papelería de Botella

San Vicente, núm. 141

Papel y sobres de todas clases y tamaños.—Cartas y papeles para letra española, inglesa y redondilla.—Libros y cuadernos rayados.—Tinta para escribir y sellar.—Estuches de matemáticas, y demás artículos para dibujo.—Papeles para fumar de todas clases y marcas, blancos, sin cola ni pectorales ni engomados, largos y cortos.—Papeles seda de colores.—Naipes finos y ordinarios.—Depósito de naipes de Vitoria.

Maderas.-Postes

En el cercano pueblo de Villamarchante, y junto a la estación de la vía férrea, hay una regular partida de postes, de seis a nueve metros de largos, propios para la conducción de cables eléctricos. Para tratar dirigirse a D. José Vázquez, serrería mecánica, Beniaján.

Vapores directos
á Barcelona

Salidas fijas todos los domingos á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de N. y G. gacion.

Dirección: Luis Viv, 3, estriuelo.
Despacho de pasaje en la agencia: Grao, Centramuelle, núm. 7.

1548

máquinas para coser marca

Estrella

ha vendido en un año la sucursal de la calle de Ruzafa, 12 y 14.

Medalla de oro en la exposición de París de 1900.

Acordeones

superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, n.º 13

(junto al horario), Valencia. Lecciones, comparsas y toda clase de representaciones.

Negocio

Cada 1.000 pesetas, rentan

al mes, en negro, dorado y

negro que adquirirán el

mismo dueño del dinero.

Información: J. S. Guar-

der, calle de Ruzafa, 12 y 14,

núm. 9 y 12, casa fundada

en 1891.

Mesa de billar

Procedente de plazo vacío,

hay una á la venta en

baza y con todos sus ac-

cesorios, en la caja de 4

el mismo precio de fabrica.

Almacenes

en el Grao, se alquilan dos

almacenes, esquina á las

sábanas del Consulado y San

Vicente, junto al camino del

Grao. Raza plaza de la Rei-

na, estanco, Valencia.

Naranjeros

Se alquilan dos grandes

almacenes para la confec-

ción de naranjas, situados cerca

de Catarroja, camino Real de

Madrid, término de Albal,

Darán razón de la Pa-

lamar, 14, 2, Valencia.

Aprendices

ganando ensalada, jornal,

se acuestan en la fábrica

de acordeones de Rafael To-

rres, Barcelona, 13, junto

al horario.

Férdida

Se raga a quien se haya

encontrado una cadávera de

oro, con un medallón con

las iniciales S. M. y con la

inscripción 15 Julio 1900,

dende la calle de la Paz, Co-

medias, Barcas, Pasenal y

Gata, Lauria y plaza de la

Estación, se sirva devolverla

a la calle de la Paz, núm. 13,

á la que valga por ser un

recuerdo de familia.

intestinos aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad, y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, agrias de boca, vómitos, la digestión, las diarreas, disentería, dilatación del estómago, hiperacidez del estómago, neumastenia gástrica, i

nterestín, anemia y clorosis con dispepsia;

las curas porque aumenta el apetito, auxilia la

digestión, si el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor assimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cuchara de **Elixir de Saiz de Carlos**, de agradable sabor, infensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pidiéndole tomar á la vez que las aguas minerales medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de

mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de excesos constantes. Elijase en las etiquetas de las botellas la palabra **STOMALIX**, marca de fábrica Madrid, y principales de Europa y América.

Buques de vapor

LONDRES y NEWCASTLE

El vapor

o sea

será sobre el

GLASGOW

El vapor

Barreras

saldrá el

27 Octubre

BRISTOL y CARDIFF

El vapor

Silurian

saldrá el

28 actual

LIVERPOOL

El Ordo-

vicio

cargará el

18 del

actual.

GENOVA

El vapor

Hispalis

cargará el

26 del

Octubre.

HULL

El vapor

Adolf

cargará el

30 del

Octubre.

BRISTOL

El vapor

Silurian

saldrá el

29 actual

LIVERPOOL Y MANCHESTER

El vapor

Han

cargará el

29 de

Octubre.

ROUEN

El vapor

Pryce

saldrá el

28 actual

CONSIGNATARIO R. Alberto

Zapata, Passau y Stoer, W. M.

principales

CONSIGNATARIO SEVILLANA

con número 40

EL SEVILLA

saldrá el

26 del

actual para

Cartagena, Almería, Málaga,

Ávila, Sevilla y Huelva.

CONSIGNATARIO (Mesa de Barcenes)

Barcelona, Mar, núm. 53, nú-

meros, Barcelona.

Vapores directos

para Barcelona

Salidas

desde las

MERCADO

y ZABALDIA

en la tarde